
Δραστηριότητες Σχολείου για την Επίσκεψη Μαθητών από το Elsenfeld 

Γερμανίας στο Πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+ 

Το σχολείο μας είχε την τιμή να φιλοξενήσει μαθητές και καθηγητές από τη Βαυαρία 

Γερμανίας και το σχολείο Elsenfeld, στο πλαίσιο του προγράμματος Erasmus+, με 

στόχο την ανταλλαγή πολιτιστικών και εκπαιδευτικών εμπειριών. Για την υποδοχή και 

τη φιλοξενία τους, οργανώσαμε μια σειρά από δραστηριότητες που ενίσχυσαν τη 

συνεργασία και την αλληλεπίδραση μεταξύ των μαθητών μας και των επισκεπτών. 

 

Την Κυριακή, οι συμμετέχοντες από τη Γερμανία αφίχθησαν στο αεροδρόμιο, όπου 

τους υποδέχτηκαν υπεύθυνοι καθηγητές. Στη συνέχεια, οδηγήθηκαν στο ξενοδοχείο 

τους στον Πρωταρά και τους έγινε ξενάγηση στην περιοχή. 

Τη Δευτέρα, πραγματοποιήθηκε η επίσημη υποδοχή στο σχολείο, ακολουθούμενη από 

συνάντηση με τον διευθυντή. Οι μαθητές ξεναγήθηκαν στους χώρους του σχολείου, 

συμμετείχαν σε δραστηριότητες γνωριμίας και παρακολούθησαν παρουσίαση για το 

σχολείο μας και τραγούδια από το μουσικό μας σχολείο στο αμφιθέατρο. Παράλληλα, 

οργανώθηκαν εργαστήρια δημιουργικής ανακύκλωσης και παρασκευής μαρμελάδας, 

λεμονάδας και άλλων γλυκών.Το απόγευμα, οι μαθητές των δυο σχολείων συμμετείχαν 

σε αγώνες  beach volley στη παραλία Λάντα στην Αγία Νάπα. 

 



 

Την Τρίτη, πραγματοποιήθηκαν επισκέψεις στο Κέντρο Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης 

και ενημέρωσης Κάβο Γκρέκο, στο πάρκο αγαλμάτων και στις θαλασσινές σπηλιές 

στην Αγία Νάπα. Στη συνέχεια οι μαθητές επέστρεψαν στο σχολείο και συμμετείχαν σε 

δραστηριότητες συνεργασίας  "Be(e) international" που διοργάνωσαν οι Γερμανοί 

εταίροι μας με σκοπό την ενημέρωση για τις μέλισσες. Το βράδυ μαθητές και 

εκπαιδευτικοί των δυο σχολείων συνευρεθήκαμε σε ταβέρνα στην Αγία Νάπα, όπου 

παραθέσαμε δείπνο προς τιμή των φιλοξενουμένων μας. 



 

Την Τετάρτη, το πρόγραμμα περιλάμβανε εκδρομή στην Χοιροκοιτία, στα Λεύκαρα, 

στην Αλυκή της Λάρνακας, επίσκεψη στο Αρχαιολογικό Μουσείο Λάρνακας, στο 

Κάστρο Λάρνακας, στον Άγιο Λάζαρο και στο Ρωμαϊκό Υδραγωγείο στις Καμάρες, ενώ 

υπήρχε ελεύθερος χρόνος για φαγητό και χαλάρωση στις Φοινικούδες. 

 



Την Πέμπτη, οι μαθητές συμμετείχαν σε δραστηριότητες συνεργασίας "Be(e) 

international" που διοργάνωσαν οι Γερμανοί εταίροι μας και παρακολούθησαν 

ενημέρωση για τις μέλισσες από τον σύνδεσμο Μελισσοκόμων Κύπρου. Στη συνέχεια 

οι μαθητές επισκέφθηκαν το Antelia Bee Park στην Άχνα. Το απόγευμα οι επισκέπτες 

ξεναγήθηκαν στο Πολιτιστικό Κέντρο Αμμοχώστου και στην περιοχή Πρωταρά & Αγίας 

Νάπας. 

 

Την Παρασκευή οι Γερμανοί εταίροι μας συμμετείχαν σε δραστηριότητες που 

διοργάνωσαν τα παιδιά της ειδικής μονάδας, φτιάχνοντας κατασκευές με 

ανακυκλώσιμα υλικά. Στη συνέχεια ακολούθησαν ομαδικά παιχνίδια και αγώνες 

τοξοβολίας. Το πρόγραμμα έκλεισε με μπάρμπεκιου πάρτι στον εκδρομικό χώρο στην 

παραλία Λάντα, όπου παραθέσαμε αποχαιρετιστήριο γεύμα προς τιμή των 

φιλοξενουμένων εταίρων μας. 

Η συμμετοχή των μαθητών/τριών στις δραστηριότητες αυτές προσέφερε ανεκτίμητα 

οφέλη τόσο σε εκπαιδευτικό όσο και σε προσωπικό επίπεδο. Μέσα από την ανταλλαγή 

πολιτιστικών στοιχείων και εκπαιδευτικών πρακτικών, οι μαθητές/τριες είχαν την 

ευκαιρία να διευρύνουν τους ορίζοντές τους, να συμπεριλάβουν παιδιά με λιγότερες 

ευκαιρίες (όπως παιδιά με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες και αναπηρίες ή που ανήκουν 

σε ευάλωτες ομάδες) στις δραστηριότητές μας, να αποκτήσουν νέες δεξιότητες, νέες 

γνώσεις  και να αναπτύξουν την κριτική τους σκέψη.  



 

Η συνεργασία με μαθητές από διαφορετική χώρα συνέβαλε στην ανάπτυξη της 

ανεκτικότητας, της επικοινωνιακής ικανότητας και της διαπολιτισμικής κατανόησης. 

Επιπλέον, η εμπλοκή τους σε περιβαλλοντικές και δημιουργικές δραστηριότητες 

ενίσχυσε τη συνειδητοποίηση για την αειφορία και την αξία της χειροτεχνίας και της 

συνεργασίας. 

Η εμπλοκή τους με σκοπό τη συμπερίληψη παιδιών με λιγότερες ευκαιρίες, βοήθησε 

στην ενεργή συμμετοχή όλων των παιδιών. Η ενίσχυση της κοινωνικής σχέσης και η 

δημιουργία νέας φιλίας αποτέλεσε ένα ακόμη σημαντικό αποτέλεσμα της επίσκεψης, 

ενώ η έκθεση σε μια ξένη γλώσσα μέσα από πραγματικές επικοινωνιακές καταστάσεις 

βοήθησε στη βελτίωση των γλωσσικών τους δεξιοτήτων. Συνολικά, το πρόγραμμα 

Erasmus υπήρξε μια ανεκτίμητη εμπειρία που θα αφήσει ανεξίτηλα σημάδια στην 

εκπαιδευτική και προσωπική εξέλιξη των μαθητών/τριων μας. 

 


